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Texte de la question

M. Matthieu Marchio alerte M. le ministre auprès du ministre de l'aménagement du territoire et de la
décentralisation, chargé des transports, sur les préoccupations croissantes concernant le parc de rames Ouigo de la
SNCF, pointées par les organisations syndicales CGT, Unsa et Sud-Rail. Ces syndicats ont alerté sur des
dysfonctionnements inquiétants, notamment en matière de fiabilité, d'hygiène et de maintenance des rames,
lesquelles, dans le cadre du modèle low-cost, roulent beaucoup plus intensivement que les TGV classiques. Ils
dénoncent, entre autres, des problèmes de vétusté avec des portes défectueuses, des toilettes condamnées et des
infestations d'insectes. Une situation jugée aggravée par un temps de maintenance qu'ils estiment insuffisant,
entraînant des risques accrus pour les passagers et les agents. L'exemple d'un incident récent concernant un essieu
en mauvais état, qui aurait mis en danger la sécurité des passagers, illustre les limites de la gestion actuelle des
rames. Par ailleurs, bien que SNCF Voyageurs ait annoncé des investissements conséquents pour moderniser et
élargir la flotte Ouigo, des retards dans la livraison des rames rénovées et des inquiétudes sur leur fiabilité
subsistent. Ces éléments interrogent sur l'équilibre recherché entre la rentabilité du modèle low-cost et la qualité du
service rendu, notamment en matière de sécurité et de confort des voyageurs. Il souligne l'importance de garantir
des conditions de travail satisfaisantes pour les cheminots et des standards de sécurité et de fiabilité élevés pour les
usagers. La situation actuelle semble appeler une réflexion approfondie sur les moyens alloués à la maintenance, à
la modernisation du parc, ainsi qu'à la gestion des retards dans les projets de rénovation. Il souhaite connaître les
actions envisagées par le Gouvernement pour répondre à ces défis et s'assurer que l'offre ferroviaire, tout
particulièrement dans sa version low-cost, reste synonyme de service public de qualité et de sécurité exemplaire.
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